
 

 

 

 

 

 

 

Ata da Reunião Ordinária do Colegiado de Pós-Graduação em Odontologia realizada 

em 22 de março de 2024. 

 

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, às 14h, 

reuniram-se na Sala 3311, mediante prévia convocação individual, o Colegiado de 

Pós-Graduação em Odontologia – CPGO. A reunião foi presidida pelo Professor 

Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu (coordenador) e registrou-se a 

presença dos seguintes professores: Felipe Paiva Fonseca (subcoordenador), 

Francine Benetti (Endodontia), Soraia Macari (Clínica Odontológica), Ana Cristina 

Borges de Oliveira (Saúde Coletiva), Vanessa de Fátima Bernardes (Estomatologia), 

Saul Martins de Paiva (Odontopediatria), Luís Otávio de Miranda Cota (Periodontia), 

Lívia Guimarães Zina (Mestrado Profissional) e Jennifer Reis de Oliveira 

(Representante Discente). Havendo quórum regulamentar, o Senhor presidente 

cumprimentou a todos e declarou aberta a reunião, partindo para o primeiro ponto da 

pauta. 1) Comunicados: 1.1) Informou que estão abertas as inscrições para o Prêmio 

CAPES e UFMG de Teses de 2024 até o dia 15 de abril de 2024. 1.2) Apresentou o 

Projeto de Desenvolvimento de Apoio Técnico pelos Servidores Técnico-

Administrativos em Educação do Colegiado de Pós-Graduação da Faculdade de 

Odontologia/UFMG, visando ao pagamento de uma complementação financeira aos 

servidores do CPGO até o mês de julho de 2024. A confecção desse Projeto foi 

necessária, pois os recursos financeiros do CPGO com a FUNDEP, utilizados para o 

pagamento dessa bolsa, estão congelados por causa do TCU. Dessa forma, serão 

utilizados os recursos do CPGO constantes na conta da Faculdade de Odontologia, 

conforme orientação do Diretor da FAO. O Projeto foi aprovado pelos membros do 

CPGO. 1.3) Informou que a Diretoria da Faculdade de Odontologia, por meio de ofício, 

respondeu à solicitação do CFO e indicou o professor Hugo Henriques Alvim como 

representante dos docentes e Victor Felipe Alves como representante dos servidores 

técnico-administrativos em educação, com o objetivo de alimentarem o aplicativo do 

Conselho sobre os alunos dos Cursos de Especialização. 1.4) Informou, também, que 

as Professoras Vania Regina Carmargo Fontanella (UFGRS e ex-Presidente da 

Abeno) e Daniela Lemos Carcereri (Presidente da Abeno) visitarão o Colegiado de 

Pós-Graduação em 04 e 05 de abril. No dia 04 de abril, às 09 horas, terá uma 

reunião com o corpo discente e docente com o tema “O trabalho docente no 

contexto atual do ensino odontológico”. 1.5) Explicou sobre os caminhos que uma 

aluna gestante pode seguir ao entrar em trabalho de parto, quais sejam: a) Regime 

Especial para Estudante Gestante, caso a estudante solicite não se afastar totalmente 

das atividades acadêmicas; b) Trancamento Total, caso a estudante solicite o 

afastamento total das atividades acadêmicas. Neste caso, o semestre trancado não 

será contabilizado para efeito de integralização do curso e a discente terá o adiamento 

da defesa em 4 (quatro) meses. O CPGO pode aprovar qualquer dos dois caminhos, 

não sendo a escolha automática. Professor Mauro solicitou que os orientadores 

conversem com as alunas gestantes e que o assunto seja trazido para aprovação em 

reunião do CPGO quando a aluna informar sobre a gravidez. 2) Aprovações: 2.1) Foi 

aprovada a ata da reunião do CPGO de 19 de fevereiro de 2024. 2.2) Posteriormente, 

o CPGO aprovou os Projetos de Pesquisa anexos. 3) Neste ano haverá eleições para 
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coordenação do CPGO e os Professores Mauro e Felipe propuseram seguir com mais 

um mandato, com a mesma chapa. 4) Em relação aos Processos Seletivos de 

Mestrado, Doutorado e Mestrado Profissional (Regular e Suplementar) para o 2º 

semestre de 2024, ficou definido que a seleção continuará sendo realizada de forma 

online e que as datas serão as seguintes: inscrição de 02/05 a 03/06; seleção de 10 a 

14 de junho; resultado da seleção em 17/06; recurso contra o resultado em 27/06; e 

resposta ao recurso em 28/06. Professor Mauro solicitou que as áreas enviem a 

bibliografia até o dia 29 de março. Todo o processo do Mestrado Profissional 

acontecerá no formato presencial. 5) Professor Mauro informou que o CPGO possui o 

valor de R$ 43.000,00 (quarenta e três mil reais) com a Fapemig referente às Taxas 

de Bancada e sugeriu gastar R$ 30.000,00 (trinta mil reais) com a compra de um 

equipamento que atenda a mais de uma área e a mais de um projeto. Solicitou que os 

coordenadores de cada área enviem sugestões e justificativa, para que seja votado na 

próxima reunião. 6) Foram aprovados os pareceres de residência pós-doutoral de 

Maria Aparecida Gonçalves de Melo Cunha e Angélica Maria Cupertino Lopes 

Marinho, ambas sob a supervisão do professor Mauro Henrique Nogueira Guimarães 

de Abreu. 7) Professor Saul Martins de Paiva se responsabilizou em elaborar o 

parecer da análise do pedido de residência pós-doutoral voluntária de Adriele de 

Freitas Neiva Lessa. 8) Foram aprovados os pareceres a respeito da indicação de 

Jéssica Madeira Bittencourt para coorientar Kamila Rodrigues Junqueira Carvalho – 

Mestranda em Odontopediatria e de Matheus Henrique de França Perazzo para 

coorientar Anna Vitória Silva Viana – Doutoranda em Odontopediatria (ambas 

orientadas pelo professor Saul Martins de Paiva). 9) Professor Felipe Paiva Fonseca 

se responsabilizou por emitir o parecer para analisar a proposta da professora Andréa 

Clemente Palmier para coorientar a aluna de Mestrado Profissional Priscila Moraes 

Gomes  – orientada pela professora Raquel Conceição Ferreira. 10) Nomeação de 

pareceristas. 10.1) e 10.2) Professora Vanessa de Fátima Bernardes se 

responsabilizou por emitir o parecer para analisar o pedido de credenciamento como 

Docente Permanente Mestrado das professoras Lívia Guimarães Zina e Viviane 

Elisângela Gomes. 10.3) Professor Luís Otávio de Miranda Cota se responsabilizou 

por emitir o parecer para analisar o pedido de credenciamento como Docente 

Permanente Mestrado do professor Danilo Rocha Dias. 10.4) Professora Ana Cecília 

Diniz Viana se responsabilizou por emitir o parecer para analisar o pedido de 

credenciamento como Docente Permanente Mestrado Profissional do professor Kevan 

Guilherme Nóbrega Barbosa. 10.5) Professora Raquel Gonçalves Vieira Andrade se 

responsabilizou por emitir o parecer para analisar o pedido de credenciamento como 

Docente Permanente Mestrado Profissional da professora Rosana Leal do Prado. 11) 

Com relação ao pedido de tratamento especial da discente do Mestrado Profissional 

Samara Lima Pereira Zanelli, o professor Mauro explicou que ele não é mais cabível, 

pois já se passou o prazo de 4 meses do nascimento do bebê. Mas foi aprovado 

pelos membros do CPGO o adiamento da defesa dela em 4 meses. 12) Foi 

homologado o uso da Clínica 7 para Estudo Clínico de Laura Silva Jerônimo – 

Mestranda em Estomatologia. 13) Foram homologados os resultados dos processos 

seletivos dos Cursos de Especialização em Cirurgia e Traumatologia Buco-maxilo-

facial e em Ortodontia. 14) Foram aprovados os relatórios de monitoria voluntaria de 

pós-graduação do Departamento de Saúde Bucal da Criança e do Adolescente. 15) 

Foram homologados os resultados de monitoria de pós-graduação dos 

Departamentos de: Clínica, Patologia e Cirurgia Odontológicas (CPC); Odontologia 

Restauradora (ODR); e Saúde Bucal da Criança e do Adolescente (SCA). 16) Outros 

assuntos: 16.1) A Professora Vanessa de Fátima Bernardes solicitou auxílio aos 

estudantes que apresentarão trabalhos no 50º Congresso Brasileiro de Estomatologia 

e Patologia Oral, o qual será realizado em São Paulo, de 24 a 27 de julho/2024. 

Professor Mauro explicou que é fornecido pelo CPGO o pagamento de 2 (duas) 



diárias, mediante apresentação dos comprovantes de transporte e apresentação do 

trabalho. Nada mais havendo a tratar, o professor Mauro Henrique Nogueira 

Guimarães de Abreu agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião 

da qual eu, Valéria Hoffmam de Oliveira Carvalho, lavrei a presente ata que, depois de 

lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Coordenador. A assinatura dos demais 

membros presentes segue em lista de presença acostada a esta Ata. 

 

 

 


